

一年前，全市优化干部作风动员大会召开，发出打赢作风建设攻坚战号召。一年大考中，全市驰而不息推作风建设长治长效——

攻坚战一年，看得见的改变

■衡阳日报全媒体记者 易成章



10月27日，长江经济带衡阳市虎形山片区绿色发展建设项目“富强号”顶管掘进机正式始发。■彭斌 摄

立根本，举措越来越严了

等问题和针对开展不力的情况提出了具体的工作措施，明确了市纪委监委内设部门职责。

《工作机制》释放了强烈信号，作风建设永远在路上，纠治“四风”力度只会越来越大，对歪风陋习露头就打、反复敲打。

比如项目确立机制明确，纠治“四风”常态化监督检查按两种模式进行。一种是定期不定向监督检查。主要是在元旦、春节、端午、中秋期间，以及国家、省、市明确的重要庆典节会，不定向选取部分地方和单位，集中时间和人员开展常规性明察暗访。另一种是定向不定期监督检查。加强与税务、交通、交警等相关职能部门（机构）协作，及时掌握并分析研判各级各单位开具税务发票、公职人员酒驾醉驾、公务车辆路桥通行费用等情况。

另外，限时办理机制中，对监督检查发现问题线索的办理实行“双向”限时：即限时交办和限时办结。

制度的生命力在有效落实，我市一手抓制度机制建设、一手抓制度执行，推动制度建设与制度执行相融共促、同向发力，确保作风建设的“紧箍咒”越念越紧。

今年7月，全省安排部署“两带头五整治”纠风防腐专项行动，我市迅即响应。市纪委监委制定下发了《关于落实省纪委监委开展“两带头五整治”纠风防腐专项行动的通知》。

这份《工作机制》具有很强的指导性和操作性，共分11部分内容，主要对标对表省纪委监委文件要求。

细分的组织协调机制、工作调度机制、项目确立机制、线索处置机制、限时办理机制、沟通会商机制、责任追究机制、

曝光曝光机制、剖析整改机制、监督约束机制、考核评价机制，重点解决了纠治“四风”工作如何开展、怎么开展

的八项具体措施》和8项工作提示。

通过工作部署，市纪委监委协同审计、公安、市场监管等多个职能部门“集团作战”，聚焦重点领域靶向查纠突出问题。市纪委监委同公安机关建立集中检查、快查快移快处等协作机制，每月至少开展1次打牌赌博、酒后驾车集中检查；协调推动财政、审计部门开展“三公”经费专项检查，及时移送违规吃喝、违规旅游问题线索；派驻（出）纪检监察机构分类、分层级开展对党建活动、外出培训、公务接待等情况的梳理，严查借机游、空壳培训、违规吃喝等突出问题，打好“组合拳”，织密监督网。

在“两带头五整治”纠风防腐专项行动中，我市还形成快查快处的机制。

按照“快处、快查、快办、快结”的工作原则，对专项行动中的问题线索迅速核查，第一时间启动“室组地”联动机制，做到“1日内开展初核、10日内完成初核”。对于违规吃喝、酒驾醉驾等行为协同公安机关、税务等部门及时核实有关信息，对现场查处的一律当日内启动初核，形成惩治不正之风的高压态势。

截至目前，全市起底相关问题线索778起，28人主动报告情况，批评教育帮助和处理141人，给予党纪政务处分114人，涉及处级干部3人。

看环境，作风越来越实了

“我们很快就招到一批新员工，现在可以满负荷生产，‘企业家日’活动解了我们一大忧心事！”

10月26日，位于耒阳经开区的湖南彩协电子科技有限公司生产车间一片繁忙。公司负责人侯爱文告诉记者，下半年订单多，缺人手，在10月初的“企业家日”活动中，他们向相关部门反映了此事。

获悉企业用工需求后，耒阳市人社部门组织了4场招聘会，为彩协电子、凯丽箱包、金代科技等多家企业统一招工，20多天就帮企业招来了300多人。

一个地方营商环境的好坏，与干部作风息息相关。衡阳营商环境的不断优化，无疑佐证了广大党员干部的作风越来越好。

2022年底，全国工商联发布了2022年度“万家民营企业评营商环境”主要调查结果。衡阳排名全国第55名，较前一年前进38名，省内排名仅次于长沙和株洲。

“感谢税务部门提供的周到、贴心、专业的服务，为你们点赞！”常宁智诚税务咨询有限责任公司会计徐双飞专程赶到常宁市税务局办税服务厅，送上了一面绣有“心

系企业有温度 亲清服务你我他”字样的锦旗。

前段时间，徐双飞来到常宁市税务局大厅办理税务登记业务，由于获取不到企业登记信息，着急的她只得向工作人员求助。了解到具体情况后，大厅人员立即为其开展线上服务和沟通协调，迅速拟定多个预选方案，及时帮助纳税人顺利解决问题。

这是全市税务系统认真践行新时代“枫桥经验”，提供更细致更便捷更精准的税费服务众多小事之一。

全市党员干部作风持续向好的背后，是纪检监察机关持续深化落实中央八项规定精神，以钉钉子精神纠治“四风”的系列有力举措。

9月6日，市纪委监委中秋国庆明察暗访组深入祁东县开展检查，发现祁东县黄土铺镇党委委员周某、县委宣传部干部邱某等公职人员打牌赌博问题，迅速将问题线索移送给祁东县纪委监委交办。

当地纪检监察机关快查快结，周某、邱某等受到党内严重警告处分并被免职。9月底，这次违纪案例被公开通

报，在当地党员干部间引发强烈反响，形成了有力震慑。

今年元旦、春节和五一、端午期间，全市各级纪检监察机关按照“横向到底、纵向到底”的要求，同步开展了“拉网式”明察暗访，及时发现、有力处置“四风”问题线索。元旦、春节期间全市各级纪检监察机关（机构）发现各类作风问题199条，五一、端午期间发现各类作风问题164条。

在“节点”之外，我市坚持推进监督检查常态化。市纪委监委建立约谈、提级办理、精品案件评选、定期通报、纳入年度述职述评、解决“零立案”等工作机制，全面规范常态化监督检查措施。

今年上半年，党风政风监督室自办、督办信访室转来“四风”问题线索19件，已办结14件，处理处分27人。

既查当下，更治长久。根据发现的问题，市纪委监委深入分析违规违纪表现形式及具体手法，发现制度空白、模糊地带和个别规定不接地气、可操作性不强等问题，推动各单位认真分析原因、制定相应整改措施，打好制度“补丁”6个，推动常治长效。

就在大丰收了。上周我放了500多尾草鱼苗进去，明年还有鱼卖……”金秋九月，衡阳县纪委监委专项督查组来到集兵镇太栗村李家组回访，看见村民李金龙承包的水塘里水量充足、碧波荡漾、鱼儿畅游，旁边的稻田被秋风掀起层层金色波浪，村民憨厚的笑容里充满喜悦和期待。

此前，衡阳县纪委监委在太栗村开展调研督导活动时，李金龙反映他承包的水塘因集兵污水处理厂施工恢复不到位，导致水塘渗漏，难以蓄水。

群众的烦心事就是纪检监察干部的心头事。调研督导组立即联系施工方、农技部门到现场踏勘，责令施工方抢在枯水期对水塘进行修缮加固。另一边积极跟镇党委、污水处理厂负责人沟通协调，通过多方斡旋，施工方同意进行修缮。经过9天紧张施工，水塘得以修整一新。

“这口水塘修好了，不仅滋润了田，更滋润我们的心。”村民们纷纷拍手叫好。

作风建设永远在路上，我们将继续驰而不息纠风防腐，继续深入推进“两带头五整治”专项行动，对“四风”问题坚持露头就打、寸步不让，发现一起、严查一起，以钉钉子的韧劲和执着持续加固中央八项规定精神的堤坝。”市委常委、市纪委书记、市监委主任丁芬表示。

“解决了缺水漏水问题，今年的晚稻长势特别好，眼看

以作风建设新成效营造良好发展环境

■韩思宁

近日，二十届中央纪委常委会就“深入学习贯彻习近平经济思想，着力推动经济社会高质量发展”举行集体学习，强调要聚焦纠治不正之风，严肃查处搞“形象工程”、“政绩工程”、数据造假、加重基层负担等形式主义、官僚主义问题，以作风建设新成效营造良好发展环境。

作风建设关系人心向背，关系党的生死存亡，关系党和国家事业的兴衰成败。新时代新征程党的使命任务，就是全面建成社会主义现代化强国，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，离不开优良作风作保障。经过十年努力，作风建设取得显著成效，党风政风焕然一新，社风民风持续向好。但也要清醒看到，“四风”问题仍然顽固复杂，顶风违纪问题时有发生，隐形变异行为潜滋暗长。纪检监察机关在推进中国式现代化进程中肩负重要使命，要更加自觉围绕中心、服务大局，始终保持作风建设永远在路上的清醒和坚定，准确把握反“四风”的规律特点和工作要求，以实招硬招推动中央八项规定精神贯彻落实，引导广大党员干部增强纪律意识、规矩意识，以优良党风引领社风民风。

严肃整治享乐主义、奢靡之风，推动保持艰苦奋斗光荣传统。享乐主义、奢靡之风腐蚀党员干部心志，破坏党群干群关系，严重损害党的形象、影响党的事业发展。纪检监察机关要把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，对顶风违纪行为露头就打，坚决防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战。紧盯享乐奢靡隐形变异倾向，下大力气整治违规收送名贵特产和礼品礼金、违规吃喝、违规发放津补贴或福利等行为。严查享乐奢靡隐形变异倾向，对“不吃本级吃下级”“不吃公款吃老板”，以讲课费、咨询费、服务费名义或通过快递方式收送礼品礼金等现象，点名道姓通报曝光，形成有效震慑。健全防腐同查的工作机制，一体整饬不正之风、惩治腐败问题，以风腐同查促进铁令生成。教育引导党员干部破除特权思想和特权行为，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，弘扬清廉之风、养成俭朴之风。

把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，推动实干担当发展。形式主义、官僚主义严重阻碍党中央决策部署落实，浪费国家资源，割裂党同人民群众的血肉联系。纪检监察机关要分析根源、对症下药，动真碰硬、务求实效。紧盯群众急难愁盼，纠治在维护群众利益上推诿扯皮“打太极”，对关系群众利益的“老大难”问题左躲右闪、敷衍应付等漠视群众利益的行为。紧盯权力观异化、政绩观扭曲问题，纠治“堆金景”、搞“形象工程”“政绩工程”等浪费高额财政资金、占用干部大量精力、贻误发展机会的行为。紧盯领导干部违背新发展理念要求问题，纠治脱离实际蛮干硬干，盲目举债铺摊子上项目，甚至编造数据、搞“虚假政绩”等行为。更加注重从源头上破解问题，引导广大党员干部牢记“三个务必”，践行“三严三实”，不断增强反对形式主义、官僚主义的思想自觉，以“时时放心不下”的责任感为党和人民履好职、尽好责。

推进作风建设常态化长效化，以优良作风推动高质量发展。作风建设只有进行时，没有完成时，必须常抓不懈、久久为功，直至真正化风成俗。要深刻把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点，抓住普遍发生、反复出现的问题深化专项整治。在思想上正本清源，抓住党性这个根本，引导领导干部持续强化理论武装，树立正确政绩观。以上率下，以“关键少数”示范带动“绝大多数”，层层传导压力、层层落实责任。大兴调查研究，扑下身子、沉到一线，真抓实干、务求实效，在深化调查研究中推动解决发展难题。弘扬新风正气，持续加强新时代廉洁文化建设，推动各级领导干部继承发扬党的光荣传统和优良作风，把工作抓实、步子迈实，不断以作风建设新成效助力推动党和国家各项事业高质量发展。

（据《中国纪检监察报》）